
Razne novice* 
* Teden Rudečega križa. Kadarkoli je treba z 

dejanjem pokazati svoje avstrijskodomoljubno mišlje
nje, tedaj je naša duhovščina in naše slovensko lju
dstvo vedno na svojem mestu Tako tudi sedaj, ko 
se v naši škofiji po naročilih prevzv. g. knezoškofa 
nabira za Rudeči križ. Kakor izvemo, se je že zad
njo nedeljo, torej 1. dan nabiralnega tedna za Rude
či križ, naša duhovščina in slovensko ljudstvo z ve
selim srcem ter z velikimi doneski odzvalo škofovemu 
klicu. Kdor še ni imel priložnosti, pa še bo lahko te 
dni storil svojo človekoljubno dolžnost. Kar daruje
mo v namenu, da pomagamo svojemu bližnjemu, da
rujemo Njemu, ki bo naš Sodnik. 

* Sv. birma v lavantinski škofiji se bo letos 
vršila po sledečem redu: dekanija Dravsko polje od 
7 do 13. maja, dekanija Laško od 21. maja, dekani
ja Šaleška dekanija od 1. junija in dekanija Ljuto
mer od 9. junija naprej, — V dekaniji Dravsko polje 
bodo prevzv. knezoškof delili sv, birmo: v nedeljo, 7, 
maja. v Hočah, dne 8. maja v Slivnici, dne 9. maja 
v Framu, dne 10. maja v Cirkovcah, dne 11. maja 
na Ptujski gori, dne 12. maja pri Sv. Lovrencu in 
dne 13. maja pri Sv, Janžu. 

* Duhovniške vesti, i C. g. Anton Stergar je 
bil dne 1. maja umeščen za župnika pri Sv. Magda
leni v Mariboru.  Župnijski izpit sta le dni napra-



vila & g. Anton TrLnkaus, kaplairi pri Veliki Nedelji 
in č. g. Vinko Kraner, kaplan v Gornji Radgoni. 

* Letošnji novomašniki lavantinske škofije. Iz 
'IV letnika Kotnik Ivan, Rajevo selo, Slavonija; J. 
Mirt, Radhenburg; Satler Franc Sv, Anton v Slov. 
gor • Slaje Milan, Celje; Skorc Hinko, Sv. Peter na 
Medvedovem se.lu. Iz III. letnika: Avšič Martin, 
Sromlie; Grobler FraJic, S t Jurij ob Taboru; Krošl
Jožef Brežice; Molan Franc, Dobova; Tovornik F,, 
St. Vid pri Planini; Urleb Franc, St. Jurij ob južni 
ieletnioi. _ 

Odlikovan slovenski vojni kurat. C. g. Igna
cij Brvar, c. in kr. vojni kurat, je bil odlikovan Z 
duhovniškim zaslužnim križcem II. razreda,. 

* Vojni kurat č. g. Janez Mlakier na Hajdinu 
je vpoklican v vojno službo. 

SOietnieo redovnlških obljub je praznovala drte 
•25 aprila predstojnica škofjeloškega uršulinskega sa
mostana g Katarina; Majhnič.. Zaslužna redovnica je 
rojakinja iz Slovenskega Stajer ja. 

' t Šolska sestra Evlalija Marjeta Beruež. V 
zavodu čč« šolskih sester v Kamnici pri Mariboru je 
dne 30. aprila umrla sestra Evlalija Marjeta Bernež, 
rojena leta 1886 v Podvincih pri Ptuju. Redovnica je 
postala Jeta 1909. Pogreb se je vršil dne 2. maja v 
Kamnici pri Mariboru. N. p. v m.! 

* Solnograška 100 let pri Avstriji. Dne 1. ma
ja je preteklo 100 let, odkar je Solnograška združe
na z Avstrijo. V Solnogradu so se ob tej priliki vr
šile velike slavnosti. Z Dunaja so se solnograških 
svečanosti udeležili ministrski predsednik! Sturgkh, 
princ Hohenlohe in naučni minister pl. Hussarek* — 
SolnograSba je izrazito katoliška dežela, kjer ima 
katoliška stranka tudi v deželnem zboru lepo večino. 

* Zadružna Zveza v Ljubljani je sklenila pod
pisati za svoj račun 1,000.000 K 401etne<ga amortizač
nega državnega posojila. Pri prejšnjih vojnih posoji
lih se je potom Zadružne Zveze in njenih članic pod
pisalo 8,425,000 K. Zadružna Zvezu v Ljubljani in 
njene članice prejemajo prijave na četrto avstrijsko 
vojno posojilo po istih pogojih kakor drugi denarni 
zavodi. 

* Podravska podružnica slov. planinskega 
društva vabi svoje člane na občni zbor, ki se vrši v 
nedeljo, dne 7. mata, ob 3, oziroma 4. uri popoldne 
v gostilni g. Ant. Novaka v Rušah. 

Izpred mariborskega kazenskega sodišča. Dne 
29. aprila t. I. se je vršila pri okrožnem sodišču v 
Mariboru glavna obravnava proti svoječasnemu star 
jerčijanskemu kandidatu Ljudoviku Kresnik, posest
niku v Crešnjevcu pri Slov. Bistrici zaradi krivega 
pričanja v kazenski zadevi J. Pušnika, župana v 
Crešnjevcu, Mariborsko OKrožno sodišče je obsodilo 
Ljudovika Kresnika zaradi krivega pričanja na dva 
mesca težke ječe. 

* Odlikovanje. Za zvesto službovanje je bil od
likovan s srebrnim zaslužnim križcem s krono na 
traku hrabrostne svetinje vrl Slovenec Anton Polak, 
narednik 87. pešpolka. Imenovani je poprej odliko
van s srebrno hrabrostno kolajno. 

* Slovenski topničarji na Dunaju iskreno poz
dravljajo vse zavedne Slovence in Slovenke ter jim 
želijo veseli maj: Janez Ulbin, Fr. Lajh, Alojzij Ber
lič, Janez Božič, Fr. Krajnc, Matija Lešnik, Pet. Kri
 zanič, Tomaž Slaček, Rudolf Podplatnik, j . Prelog, 
Rudolf Gojšek in Jožef Domitar. 

* Prostovoljni strelci pozdravljajo. Prostovolj
ni strelci nam pišejo: Nešteto pozdravov Vapi pošil
jamo iz tujine: Vekoslav Mašilo iz Vranskega, Fran 
Deleia iz Mozirja, Martin Grabenšek iz Vojnika, Ju
rij Medved iz Sv. Marjete na Drav. polju, Mart. La
cko iz Ptuja, Anton Bezjak iz Pake v Savinjski dol, 
Alojzij Ogrin iz Brežic in drugi. 

* Za vdove in svojce padlih. Finančno mini
strstvo je že pred časom izdalo odredbo, da se pri 
zapuščinah v vojski padlih vojakov ali takih, ki so 
si pri vojnem službovanju nakopali kako bolezen in 
vsled iste umrli, ne smejo predpisati nikake pristoj
bine Cdesetek, doklajda k šolskemu in učiteljskemu s
kladu ifd.). Ta odredba velja za odrastle kakor tudi 
ea mladoletne dediče. Seve&a se mora pri zapuščin
ski obravnavi službujočega uradnika (ako ta na to 
pozabi) opozoriti, da se v zapisnik, kateri se predlo
ži davčni oblasti, zapiše: „ Umrli je padel na bojiš
ču", ali pa: „Umrli si je bolezen, vsled katere je u
mrl, nakopal v vojni službi in je zapuščina prosta 
pristojbin." Vdova ali drugi dedič mora plačati sa
mo stroške cenitve, koleke in posestni prepis. Ta od
redba je velevažna, ker se pri mnogih zapuščinah na 
ta način na korist dedičem prihranipo več sto kron. 
Ako je moral kdo pomotoma plačati pristojbine, naj 
prosi sodnijo, da poskrbi., da dobi denar nazaj. 

* Kdo kaj ve? Pogreša se poddesetnik Anton 
L e š n i k , domobranski pešpolk štev. 26. Prideljen 
ie bil v Judenburgu domobranskemu pešpolku št. 35, 
3. stotniji, vojna pošta, štev. 350. Zadnjokrat je pisal 
dne 25. maja 1915. Prosi se, če kdo kaj ve o njem, 
naj mi naznani na naslov: Andrej Lešnik, posestnik 
v Spodnjem Radvaniu štev. 8 pri Mariboru. ^  K o 
f o 1 Andrej, p. d, Blaž, iz Smasti št. 43 pri Kobari
du na Goriškem prosi, če kdo kaj ve za njegovo dru
žino iz Kamnega in sicer za očeta, mater, brata in 

sestro, ki se nahafsjo najbrž v Italiji, za brate pa, 
ki so pri vojakih. Naslov: Koiol Andrej, prigosp. 
Lirbenigun,'KleinFeistritz bei Vveišskirchen. Gornji 
Stajer. , 

* Oprostitev planšarjev in sirarjev od vojaš
ko službe. C. in kr. vojno ministrstvo je sporočilo, 
da veljajo leta 1915. izdana določila glede oprostitve 
planšarjev in sirarjev po poklicu od vojaške službe 
tudi leta 1916. Po teh določilih se smejo take vojni 
službi podvržene osebe, ki so še zadaj za vojnim o
zemljem, ki jih je lahko dalje časa pogrešati v njih 
sedanji vojaški službi in glede katerih je brezdvom
no dokazano, da jih ni nikakor mogoče pogrešati in 
nadomestiti pri planšarskih in sirarskih opravilih, v 
času 00 začetka junija do srede septembra in kjer bi 
bilo to potrebno, tudi dokonca septembra oprostiti vô  
jaške službe. Tozadevne prošnje, v katerih je nave
sti natančne vojaške in osebne podatke onega voja
ka, za katerega se predlaga oprostitev, je vlagati pri 
okrajnem glavarstvu, v čigar ozemlju je dotično .si
rarstvo, oziroma planšarstvo« 

Ne prodajajte opojnih pijač vojnim ujetnikom. 
Vojno ministrstvo je de ločilo, da je strogo prepo 
vedano prodajati vojnim ujetnikom, ki so zaposleni 
pri nas kot poljski delavci, raznovrstnih opojnih 
pijač, kot žganje, vino, pivo itd. Proti osebam, ki 
bi se ne ravnale po temu določilu, bi se kazenski 
postopalo. 

Koliko mesa dobi stražno moštvo? Vojno mini
strstvo je odredilo, da moštvo, ki straži vojne ujet
nike, odslej ne dobi več 250 gramov mesa na dan, 
kakor doslej, ampak samo 220 gramov. Kakor 
drugo vojaštvo v zaledju, tako dobi tudi stražno 
moštvo sareo petkrat na te^en meso. 

* Potni listi. Za potovanje v ožje vojno ozem^ 
lje je treba na vsak način dovoljenja« vojaškega, po
veljstva, v Čegar območju leži kraj,* kamor je treba 
potovati, Ako je n. pr. kdo povabljen za pričo h ka
ki sodniji na Kranjskem, mu za izkaznico pri poto
vanju ne zadostuje tozadevno sodnijsko povabilo ali 
potrdilo od župana, ampak si mora dobiti tudi potno 
dovoljenje od vojaškega poveljisflva v Ljubljani, v 
nujnih slučajih brzojavno potom c. kr. okrajnega; gla
varstva. 

Preuredba prodaje klavne živine. Graška po
družnica dunajske osrednje živin ske vnovčevalnice, 
katera bo odslej, kakor smo že poročali, imela na 
Štajerskem izključno pravico za nakupovanje klav
ne živine, nam naznanja: Radi velike potrebe, ki 
jo ima vojaška uprava glede klavne živine, je jasno, 
da se bo v prvi vrsti nakupovalo starejše vrste vo
lov, ki so pripravni za klanje. A!i se bo pri tem 
oziralo tudi na opravičene želje živinorejcev, da bi 
se v vsakem slučaju vprežni voli v vsakem hlevu 
izločili od nakupa, je odvisno od tega, ali bo ostala 
množina živine, ki je pripravna za klanje, zadosto
vala sedanjim potrebam. Skoro gotovo omenjena 
živina ne bo zadostovala in radi tega se bomo mo
rali v naših krajih privaditi na to, da bomo na
mesto volov vpregli plemene krave, kakor je to na 
Tirolskem že dolga leta v navadi. V tej deželi 
vprežnih volov skoro ne poznajo. Navaditi se bo
mo morali v to tudi v naših krajih, kajti še hujše 
bi bilo za naša gospodarstva, ako bi se namesto 
vprežnih volov morale zaklati plemene in mlečne 
krave. Pri prodaji živine bo treba klavnega dovo
ljenja kakor dosedaj. Da pa se bo tako dovoljenje 
lahko poprej dobilo, bodo imeli nakupovalci graške 
vnovčevalnice potrebne tiskovine kar pri rokah. 

* Štetje živine na Štajerskem. Štajersko ces. 
namestništvo določa, da se bo vršilo štetje živine, 
svinj, ovc in koz na Štajerskem dne 6, maja. Toza
devne tiskovine, ki se dobe pri županstvu, *se morSjo 
redno izpolnjene v vseh predalcih vrniti .županstvu 
do dne 7. maja 1916. , • 

* Teža krav in njih mlečnost. Na Bavarskem 
so hoteli dognati, koliko dajo dobre krave mleka po 
svoji teži in koliko koze, da bi vedeli, od katere ži
vajli bi se pri isti krmi več mleka dobilo. Poskusili 
so 59 gorskih lahkih krav, ki so tehtale povprečno po 
490 kg in dale mleka skozi celo leto po 1513 1 vsaka. 
Na vsakih 100 kg teže pride mleka 310 litrov. Poiz
kusili so drugih 4000 krav, povprečna teža 540 kg. 
Mleka je dala čez leto vsaka 3111 litrov, .na vsakih 
100 kg teže je bilo mleka 576 litrov, kar je zelo veli
ko in se pri naših kravah ne doseže. Pri 65 kozah s 
povprečno težo 46 kg je pa imela vsaka povprečno 
657 litrov mleka,, kar znese na 100 kg teže 1419 lit
rov mleka. Torej ne da nobena krava toliko mleka v 
primeri s porabljeno krmo, kakor dobra koza. Boljše 
koze so tudi oni zoprni duh skoraj popolnoma izgu
bile. Za nas je v tem važen opomin, da malo bolj po
skusimo s kozjerejo. 

* Pripomoček pri napravi galične tekočine. 
Vinarski nadzornik g. B. Skaliekv piše: Fenolftaloi
nov reagenčni papir je izvrsten pripomoček pri na
pravi tekočine za škropljenje trt proti peronospori. 2 

njim se lahko spozna, ali se je dodalo raztopljeni mo
drigalici (oziroma galici in galunu "ali perocidu) za
dostna množina apna, ker bi ostala drugače raztopi
na kisla in bi ž njo poškropljene trte opalila, V škro
pilno zmes, ki ni več kisla, temveč že lugasta, po
močen bel fenolftaleinov papir postane lepo rudeč. To 
je tedaj znamenje, da tekočina ni več kisla in da ž 
njo lahko škropimo. Ce ostane pomočen papir bel, je 
pa treba še apna dodati. Fenolftaleinov papir se do
biva v drogerijah ali v.lekarnah, Ce nismo sigurni.; 
ali je zanesljivo dober, ga pred uporabo preskubhno. 
V kozarcu čiste vode razmešamo za lešnik velik ko
šček apna in pomočimo vanj košček kupljenega fe
nolftaleinovega papirja. Ce postane papir rudeč, je 
dober, če ne, ni za nič. Fenolftaleinov papir si pri
pravimo lahko sami, kar bi zlasti svetoval trgovcem 
na deželi. To se zgodi na sledeči način: V četrt lit
ra finega špirita raztopimo v kozarcu ali skledčki 5 
gramov belega fenolftaleinovega praška, ki ga dobi
mo v vsaki večji drogeriji ali pa v lekarni. V droge
riji ali večji papirni trgovini si potem kupimo kakih 
12 pol čistega, belega, filtrirnega papirja.. Ko se je 
fenolftaleinov prašek v špiritu raztopil, vzamemo eno 
polo filtrirnega papirja, zložimo jo in jo pomočimo v 
to tekočino tako, da se povsod dobro premoči. Nato 
vzamemo polo ven, jo nalahko stisnemo, da se odcedi 
in jo razprostrto obesimo na napeto špago na prosto. 
Tako namakamo eno polo za drugo, dokler je še kaj 
špirita v kozarcu. Na prostem se špirit iz papirja že 
prav kmalu izhlapi, fenolftalein pa ostane v papirju 
in fenolftaleinov papir je pripravljen. Da se bolj z
lahka rabi, ga zrežemo na 1 cm široke paske. Spra
viti je tak papir na suhem, kjer se potem drži tudi 
več let.' 

* Nakupovanje lanu. Glavna nakupovjalnica 
društva avstrijskih predilcev lanu v Trutnovu je na
znanila, da je, ker je dosedanji nabiralni upraviče
nec za Slovenski Stajer, Anton Kolenc, odložil pode
ljeno mu upravičenost za najbiranje lanu, sedaj dolo
čila Mihaela Omahen ml. v Višnji gori kot nabiral
nega upravičenca za vse okraje na Slovenskem Šta
jerskem in je leta torej upravičen izdelan 
lan in prejdivo po določilih ministrskega ukaza z dne 
15. septembra 1915 prevzemati, nabirati in odpošilja
ti zgoraj navedeni glavni nakupovalnim. 

Hmelj. Ma hmeijoktin trgu v Žatcu se je tudi 
v pretečeni dobi pokupila oziroma poprodala večja 
množina tujega, zlasti štajerskega hmelja boljše ka
kovosti za ceno 35—45 K za 50 kilogramov. Oči
vidno je, da so letos hmeljski špekulantje posebno 
na delu. Pokupili so skorodane že vse hmeljske 
zaloge v Žatcu in sicer po zelo nizki ceni, sedaj 
v spomladi in poleta bodo pa narekovali ceno za 
hmelj. 

Najvišje cene za špeh in svinjsko mast. Sta 
jersko cesarsko namestništvo določa do preklica sle
deče najvišje cene za špeh in za svinjsko mast in 
sicer pri prodaji na debelo: Za takozvani namizni 
ali dunajski špeh 100 kg 513 K; nahrbtni spel? 100 kg 
556 K; povojeni takozvani ogrski špeh 544 K; povo
jem namizni špeh 555 K; povojeni nahrbtni špeh 600 
K; nepovojeni špeh v kosih 531 K; paprikašpeh 574 
K; tirolski, hamburški in sedmograški špeh 680 K. 
Pri prodaji na drobno stane 1 kg spuščene svinjske 
masti 6 K 40 v; nespuščene sirove masti 6 K; siro
vega špeha 5 K 60 v; dunajski namizni špeh 5 K 70 
v; ogrski povojeni sirovi špeh 6 K 10 v; povojeni na
mizni špeh 6 K 70 v; nepovojeni špeh v kosih 5 K 
90 v; paprikašpeh 6 K 50 v; tirolski, hamburški, in 
sedmograški špeh 7 K 60 v. Te cene veljajo tudi za 
Špeh, ki se ga pridela na Štajerskem, kakor tudi za 
takozvani posoljeni špeh. 

Obrabljene poštne znamke za sklad invalidov. 
Vojnopomožai urad na Dunaju IX, Schwarspanier 
strasse št 16 zbira obrabljene poštne znamke v 
korist sklada za podporo vojnih invalidov. Nabi
ralci znamk naj iete pošljejo na gornji naslov. 

* Potres na Srednjem in Gornjem Štajerskem. 
Dne 1. maja proti pol eni uri popoldne so občutili na 
Srednjem Štajerskem, zlasti v Judenburgu in Fohns
dorfu precej močan potresni sunek. Ljudje so pre
strašeni zbežali iz hiš na prosto. Več hiš je bilo ne
koliko poškodovanih, mnogo dimnikov je potres poru
šil in na zidovju več hiš so nastale razpokline. Po
tres ni zahteval nobenih človeških žrtev in tudi ran
jen ni bil nihče. 

* Tele požrlo 990 K. V Virovitici na Hrvaš
kem je prodala kmetica kravo za 990 K. Ves papir
nati denar je shranila v slamo, na kateri je spala. 
Slamo je zanesla na dvorišče, da jo na solncu pre
zrači. Po opravku se je podala v kuhinjo. V njeni 
odsotnosti je pa tele brskalo po slami, prišlo do v pa
pir zavitih bankovcev in jih začelo jesti. Ko je priš
la kmetica na dvorišče, je tele žvečilo zadnji papir
nati bankovec. 

Lovska puška v francoski vojjski. ..Kolnisehe 
Zeitung" priobčuje naslednji dopis iz Berolina: V 
francoskem časopisju se vedno zopet pojavlja zahteva 
po izdatnejši uporabi lovskih pušk z debelimi šibra
mi za „Iov na Nemce v strelskih jarkih." Visoki ča
stniki so bili za ta načrt in so sestavili izkušnje, 
pridobljeno pri poizkusih. Tudi bivši vojni minister 
Gallieni je privolil v uporabo lovske munici.ie. Edini 
si le niso bili, kako naj se uvede stvar. Kakor se pa 
zdi. so se končno zedinili. da naj se lovska, puška a 



j&hbrom 8.2 mm in debelimi šibrami, kakor se upo
rabljajo pri lovu na srno, izroča le izbranemu mošt
vu, posebno častnikom in podčastnikom Stvar se raz
pravlja v časopisju s cinizmom, ki je naravnost zo
pern za naše pojme. Pojm spoštovanja nasprotnika 
je pač moral popolnoma izginiti pri Francozih, če so 
res prišli tako daleč, da primerjajo vojno v strelskih 
jarkih z lovom na divje mrjasce. Zanimivo pa je, ka
ko se z vojaške strani utemeljuje uporaba take muni
eije, namreč takole: „Ce patruljiramo s sedanjim na
šim orožjem, zgrešimo večkrat svoj cilj; toda sedaj z 
lovsko puško in šibrami za srne uničujemo sovražni
ka. Le redkokedaj umre ranjenec za ranami in Za
vieči ga moremo v svoje črte. Tamkaj ga preiščejo, 
prisilijo, da govori, in tako se večkrat izvedo važne 
stvari." To se čuje skoraj človekoljubno, kajti sovra
žnik „le redkokjedaj umira za svojimi ranami." Pra
vi vzrok pa je seveda čisto drug in popolnoma prozo
ren,. Prvii^zadeva hitro in zato slabo izvežbani fran
coski vojak z razsipajočo lovsko puško zadene veliko 
lažje kot pa s kroglio armadne puške. Drugič se lah
ko zadeti sovražnik, če ne more, prisili lahko, da go
vori, to se pravi, da mu toliko časa ne dajo jesti in 
piti, ali da ga mučijo toliko časa, dokler ne izda svo
iih tovarišev in svoje domovine. Tretjič so pa, kar ni 
povedano, rane za Šibrami izredno težke. Sibre ne u
bijajo takoj, ne prebijajo celega trupla, temveč osta
jajo v njem,. In kakšno more biti telo, v katerem tiči 
10, 15 ali še več debelih šibr, izstreljenih v kratki 
razdalji, si je lahko misliti. Človekoljubna torej ni ta 
stvar in obenem pa je tudi kršenje haaškega dogovo
ra, ki izrecno prepoveduje kroglje, ki povzročajo ne
potrebne bolečine. 

50 K. 2. Dve deželni premiji po 50 K, en* po 40 K. 
3. Okrajne premije po 40, 35, 30, 25, 20, 15 in 10 K. 
Premirajo se le marijedMorski biki. Vsak posestnik 
nepremiranega bika imenovane pasmi dobi neko od
škodnino za prigon. — Okrajni odbor. 

St. Lenart v Slov. gor. Okrajna hranilnica pri 
Sv. Lenartu v Slov. gor. sprejema prijave glede če
trtega vojnega posojila do dne 15. maja 1916, od 8. 
do 12. ure dopoldne, tudi ob nedeljah, in sicer brez 
vsakih stroškov, tako da dobe udeleženci vojne obli
gacije svoječasno izročene, ne da bi jim potrebno bi
lo povrniti kakoršnihkoli poštnin. 301. 

* Račje pri Mariboru. Umrl je dne 23, aprila 
posestnik Franc Leskovar v starosti 63 let. Bolehal 
je že več let. Bil je dober oče in skrben gospodar. 
Bodi mu žemljica lahka! 

* Velika Nedelja. Anton Petek piše svojim sta,
rišem v Senežkem Vrhu, da je še zfdrav in da se z 
velikim veseljem bori zoper sovražnika,. Upa tudi, da 
bo skoro prinesel angel miru ;—• oljkino vejico kot 
znamenje, da bo vojska končana*. 

* Ljutomer. Za avstrijski Ruldečji ktriž Je na
bral v občini Krištanci ilfamošnji župan g. Fr*. Mur
šič 66 K, kateri znesek je izročil c, kr. okr. glavar
stvu. V posnemanje! — V Noršincih pri Ljutomeru 
je umrl posestnik in čevljar Franc Lasbaher, brat že 
pokojnega nadučitelja svetinjskega. N. v m. p.! 

* Stoprce pri Rogatcu. Velikonočno nedeljo se 
je težko ponesrečil 171etni posestnikov sin Kores iz 
Cermožiš. Streljal je s pištolo. Ker se ni sprožila, je 
pogledal, kaj je temu vzrok in v tem trenutku mu je 
cel naiboj zletel v obraz. iEno oko mu je takoj izbilo. 
Ponesrečenca so peljali v bolnišnico, da mu vsaj še 
drugo oko rešijo. Fantje, bodite pametni! 

* St. Jurij ob južni žel. Ponoči od 27. na 28. 
aprila se je zgodila na tukajšnji postaji velika želez
niška nesreča, M je zahtevala tudi več človeških žr
tev. Nesreča se je zgodila na ta način, da sta zavo
zila dva tovorna vlaka drug proti drugemu. Skoda, 
je znatna. Oba tira sta bila pokvarjena in b.rzovlaki 
ter poštni vlaki so imeli zato znajtne zamude. 

* St. Jurij ob južni žel. Podružnica c. kr. kme
tijske družbe v St. Juriju ob južni žel. priredi v ne
deljo, dne 7. maja svoje zborovanje ob 8. uri zjutraj 
v ljudski šoli v St. Juriju,, Vspored: Predajanje 1. o 
pomenu IV. vojnega posojila in podpiranja Rudečega 
križa za kmetovalce; 2, kako si naj pomagajo vino
gradniki pri cepljenju trsja vsleki pomanjkanja gu
mija kot vezila ter o raznih dnevnih važnejših vpra 
Šanjih. 

Celje. C. kr. predsedništvo okrožne sodnije v 
Celju nam uradno naznanja za čas od 1. 5. do 
30. 9. 1916 sledeče uradne ure: Ob delavnikih od 8. 
do 1. ure opoldne in od 3, do 5. ure popoldne, za pi
sarniško osobje do 6. ure popoldne; ob nedeljah od 
9. do 12. ure dopoldne, ob praznikih Od 8, do 12, ure 
dopoldne. Vložišča so ob delavnikih od 8, do 12, ure 
dopoldne in od 3. do 5. ure popoldne, ci> nedeljah od 
9. do 12. ure in ob praznikih od 8. do 12. ure dopol
dne odprta. 

Slovenjgradec. V nedeljo, dne 7. maja ob 3. 
uri popoldne ^e vrši v »Narodnem Domu« občni 
zbor naSe hranilnice in posojiln ce. Člani pridite! 

Dopisi* 
* Maribor. Dne 1. maja je priredila c. kr. gi

mnazija v cerkvi sv. Alojzija koncert v korist Rude
čega križa. Sodelovali so sami gimnaizijci, ki so god
bene in pevske točke proizvajali vi veliko zadovoljnost 
mfnogobrojnega odličnega občinstva. Koncerta se je 
udeležil tudi prevzv. g, knezoškof. Pred koncertom je 
imel preč. g. dr. Medved otvoritveni govor. Ravna
telju dr. Tominšeku in požrtvovalnim dijakom gre 
hvala, da, so s to prireditvijo pripomogli Rudečemu 
križu do lepih dohodkov. 

* Kamilica pri Mariboru. Naša kmečka hranil
nica in posojilnica, .ki je najmlajši denarni zavod na 
Spodnjem Štajerskem, je podpisala 2000 K četrtega 
vojnega posojila. 

* Jarenina. V nedeljo, dne 7. maja t. 1., prire
di vojnooskrbovalni odbor v Jarenini po rani in po
zni službi božji „žensko vojsko." Ker naše ženske ne 
morejo iti v bojno črto, pa bodo nastopile doma proti 
sovražnikom, Razpečavale bodo v nedeljo uradne zna
ke Rudečega križa v prid našim ranjenim vojakom in 
vojnim sirotam. Kdor bi v nedeljo brez odlikovanja 
prišel domov, se mu lahko zgodi, • da dobi sramotno 
ime „dezerter"! Naj se tedaj le vsak pobriga, da bo 
dobil kolajno. 

* St. Dj v Slov. gor. V pondeljek), dne 1. maja 
zvečer, je v Strihovcu umrla vrla slovenska gospo
dinja Ana Stelcer, ma,ti odlične narodne obitelji, sta
ra 68 let. Rajna, ki je bSlat vedno izvanredno čila in 
delavna, je bila le nekaj dni bolna. Svoje otroke je 
vse vzgojila v krščanskem in slovenskem duhu. Hči 
Ana je usmiljenka, dve pomagate doma na posestvu, 
sin Jožef je gostilničar pri ..Belem volu" v Celju, 
Avgust ima v najem hotel „Trabesinger" v Celovcu, 
Alojz pa pomaga gospodariti na domu, V Štelcerjevi 
hiši sta ..Slovenski Gospodar" in „Straža" že od ne
kdaj udomačena!. Pogreb se je vršil danes v četrtek 
dopoldne na šentil[isko pokopališče ob obilni udelež
bi .Vrla obmejna Slovenka, počivaj v miru! 

* Št. Ili v Slov. gor. Prireditev 'Bralnega dru
štva v korist oslepelim vojakom je izborno uspela. 
Dvorana Slovenskega Doma je bila natlačeno polna. 
Zupan Thaler je v pozdravnem govoru opozarjal na 
pomen „Rudečegai tedna." Fantje so obe gledališki i
gri splošno dobro predstavljali. Zelo hvalevreden je 
bil tudi nastop pevskega zbora in deklamatorjev. O
slepeli vojaki dobijo od prireditve lepo svoto. — Na
ša župnija je zelo požrtvovalna. V cerkvi je bilo da
rovanje za, avstrijski Rudeči križ, po občinah pa se 

ridno pobira. V Ceršaku nabira od hiše do hiše u. 
Leopold Hauc, v St. Ilju pa županja gospa Thaler. 

*' Ploderšnica. Nad spodnji del Ploderšnice in 
rlel Šentjurskega dola je v torek, dne 2. maja, prl
hrula nevihta s točo, katera je napravila na sadnem 
drevju, v vinogradih in na njivlah obilo škode, 

* Sv. Lenart v Slov, gor. Licemciranje in pre
miranje bikov za okraj Sv. Lenart se vrši v četrlek. 
dne It. t m., ob 9. uri dopoldne, na dvorišču gospe 
Arnuš pri Sv. Lenartu v Slov. gor. Razdelile se bo
do sledeče premije: 1. Državne premije po 60 K in 


